

bb.59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

58. időjárásjelentés
59. hírjegyzék
/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

koncz antal

szerkesztette: halasi györgy

/mti/

21.00/ra

-40-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. Lakásépítés, abc áruházak, tanuszoda, új kenyérgyár,
a vendéglátó hálózat korszerűsítése - tovább gyarapo-
dik, fejlődik 1977-ben a xiii. kerület

i vt/mné um pr hgy

1977. január 4.

az v. ötéves terv időszakában a xiii. kerületet gazdagi-
tó beruházások összege - lakásépítésre, közművekre, kereskede-
lemre és egyéb területekre - központi erőforrásból összesen
csaknem 10 milliárd forint. ipari üzemeknél sorra kerülő re-
konstrukcióra és új objektumok létrehozására további mintegy 5
milliárd forintot használnak fel, vállalati erőből.

amint a kerületi tanácsnál az mti munkatársának elmondot-
ták: 1976-ban sikeres évet zártak. egyebek közt elkészült három
új óvoda, s így a gyerekek rendelkezésére álló helyek száma
375-tel növekedett. ez is hozzájárult ahhoz, hogy valamennyi
felvételi igényt ki tudtak elégíteni. a bölcsődei elhelyezéssel
még jelentős gondjai vannak a kerületnek, s ezekre csak az öté-
ves terv hoz megoldást, 200 kisgyermek elhelyezésére alkalmas
bölcsőde felépítésével. a tervciklus első esztendeje - az emli-
teitkenen túl - régóta várt változást eredményezett a kerületben.
tiz éves stagnálás után megindult a folyamatos lakásépítkezés.
első lépcsőként ujlipótvárosban, a pozsonyi úton épülnek modern
tízemeletes lakóházak. már elkezdődött a tervező, előkészítő
munka a lakásépítésre a szegedi úton és a gyöngyösi úton is.
az ötéves terv során a nagymultu munkáskerületben összesen
7000-8000 lakás épül majd fel. ebből mintegy 2200 ugynevezett
magánérből létesülő munkástakás lesz.

/folyt.köv./

- 1 -

0

bb 1. /Lakásépítés...1.folyt./um

a tervek szerint a pozsonyi uton kerül majd sor 1977-ben az első beköltözésekre. a többi új lakást a tervidőszak második felében vehetik birtokukba a boldog tulajdonosok. arra törekszünk - folytatták a tájékoztatást -, hogy a lakások építésével párhuzamosan megvalósuljanak a lakosság ellátását szolgáló járulékos építkezések is: bölcsőde, óvoda, iskola, abc áruházak, körzeti orvosi rendelő, vendéglátóipari és más szolgáltató létesítmények.

az új esztendőben befejeződik a 2-es számú tanuszoda építése a radnóti miklós utca és a főúri sándor utca sarkán. megkezdődnek a 3-as számú szakorvosi rendelőintézet magasépítési munkái a lehel uton, szemben a tanácsházával. ez a korszerűen kiképzett és felszerelt egészségügyi intézmény jelentősen javítja, magasabb szinten biztosítja a járóbeteg ellátást. az 1977-es tervben szerepel a józsef attila művelődési központ rekonstrukciójának megkezdése is. figyelemre méltó, hogy a kerületi üzemek, vállalatok, szövetkezetek, intézmények a tanácsfejlesztési elképzeléseit több mint 60 millió forinttal támogatják a tervidőszakban.

az 1977-es év újdonsága lesz még a kerületben, hogy átadják rendeltetésének a bölcsődék országos módszertani intézetét és a hozzá tartozó bölcsődét, megnyílik egy új óvoda, valamint egy 20 tantermes általános iskola, ahol négy osztályterem napközis célokat szolgál.

további abc áruházak építésével szélesedik a kereskedelmi hálózat. ezen belül a legnagyobb egység a róbert károly körút és a váci út sarkán tető alá kerülő többszintes, skála rendszerű áruház lesz. a marx téren jelölték ki a helyét a skála ruházati áruháznak. folytatódik a vendéglátóipari egységek korszerűsítése az italboltok kisvendéglővé, illetve étteremmé alakításával. ugyancsak 1977-ben megkezdik az észak-pesti kenyérgyár építését a váci uton, a kender-juta gyár szomszédságában.
/mti/

..-

bb 2. több autó, még több megrendelő - jön az új skoda - 85 ezer személygépkocsi 1977-re

1 kf/gk um ie hgy

1977. január 4.

még szilveszterkor is 140 autót adtak át a merkur telepén, s 1977. első munkanapjára már 350 új autótulajdonost vártak, közülük sokat hiába. az elmúlt hetekben ugyanis erősen csökkent az „érdeklődés”, a kocsik átvétele iránt.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /több autó ...folyt./um

a kiértécsített vevők 15-20 százaléka nem jelenik meg a meghatározott napon, s több mint 50 százalékuk még halasztást sem kér; tavasszal bizonyára egyszerre lesz sürgős az átvétel az elmaradóknak is. az át nem vett kocsik pedig hátráltatják a folyamatos munkát, fölösleges adminisztrációt, tárolási többletköltséget okoznak, később pedig a kiszolgálást akadályozzák. a merkurnál elmondották, hogy azok, akik december és március között nem veszik át kocsijukat, csak júliustól kaphatják meg, hiszen közben azokat kell kiszolgálni, akik folyamatosan következnek a sorban.

az autópiacon tavaly ugrásszerűen megnövekedett a kereslet. egy-két éve még - eltekintve a típusválaszték hiányától - szám szerint annyian vártak kocsira, mint amennyi forgalomba került. a merkur 1976. december 31-én - 5500 közületin kívül - 206 791 megrendelőt tartott nyilván, fennállása óta a legtöbbet. a múlt évben - noha 2500 kocsival adós maradt az ndk-beli partner - a tervezett 79 ezer helyett 81 ezer személyautót adtak el. ezenkívül a tervezettnél 10 százalékkal több, összesen 16 ezer használt kocsit is értékesítettek, a nagyobb kereslet nyomán általában műszaki értékükön vagy valamivel afölött.

az idén még kedvezőbben alakult a gépkocsibeszerzés. a merkur az eddigi megállapodások értelmében 82 500 kocsit kap, a múlt évi wartburg-elmaradás pótlásával együtt 85 ezer személyautó kerülhet forgalomba. /a vállalat egyébként minden érdekelt vevőjét értesítette arról, hogy a szállítói késedelem miatt a múlt évre visszaigazolt wartburg-megrendeléseket az év első felében tudja teljesíteni./

a tervek szerint összesen 31 ezer lada - köztük négyezer 1500-as típus - ezer volga, ezer zaporozsec és 500 moszkvics érkezik. a polski fiatokból 8000-, ezen belül ötezer 126-os - kerül forgalomba. az ndk-ból 32 500 gépkocsi - trabantból rekordmennyiség, 17 ezer - jön, s bővül a kedvelt kiskocsi színváltásztéka is. csehszlovákiából tízezer kocsit vár a merkur. az első negyedévben 2000 régi, s 100-as skoda érkezik, s jönnek a skoda s 105-ös és s 120-as tesztkocsijai is. próbafutásuk és az ártárgyalások után várhatóan az év második felében kezdik árusítani az új skodákat, amelyekből az idén 8000-rot hoz forgalomba a vállalat. ezen kívül még ezer dacia és ezer terepjáró személygépkocsi kerül piacra, s 20 ezer használt gépkocsi értékesítésével is számol a merkur.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /több autó...2.folyt./um

a megrendeléseket és a beérkező kocsimennyiséget figyelembe véve többségében már 1980. körüli időre igazolják vissza az előjegyzéseket. a skoda és polski 1500-as megrendelések egy részét erre az évre vállalják. dacia 1978-ra, zsiguli /lada/ 1979-re és 1980-ra, moszkvics és polski 126-os 1981-re jegyeztethető elő. a „legfoglaltabb”, a trabant és a wartburg típus, ezekre már csak 1982. után számíthatnak az új megrendelők. /mti/

..-

bb 3. új hangos ifjúsági zenei folyóirat - a rádió ifjúsági- és gyermekműsor-kinálata

i nn/s um pr hgy

1977. január 4.

az újév számos új rádióműsort is tartogat a gyermek- és ifjúsági hallgatóknak. zenei magazin címmel januárban indul az ifjúsági rádió négy hetente „megjelenő”, hangos folyóirata, amelynek középpontjában az ifjúsági öntevékeny zenei élete áll. természetesen az adás „magazin”, jellegéből következően sok mindennel foglalkozik még: fiatal művészek, együttesek bemutatásával, dzsessz-történettel, amelynek gonda jános az előadója, és nem hiányzik a rejtvény rovat sem. a látószög hetente öt-öt percben jelentkezik és a felnőttbb fiatalokhoz szól. az ifjúságpolitikai műsor többnyire aktuális, az ifjúsági mozgalomhoz kötődő, vagy éppen általánosabb etikai, ideológiai kérdésekről nyilvánítja véleményét. a kommentárok rövid terjedelme is azt indokolja, hogy egy-egy alkalommal inkább az általánosan ismert kérdésekhez új szempont, új összefüggés felvillantásával közel-LEDJEN a szerző.

a hangjáték-kinálatban szerepel déry tiber: a portugál királylány című elbeszélésének rádiójáték-változata, amelynek szerepeit gyurkovics zsuzsa, gyabronka józsef, fodor tamás és mások alakítják. a rendező gál istván. januárban hangzik el a kisz központi bizottsága és a rádió ifjúsági főosztálya által immár negyedik alkalommal meghirdetett hangjátékpályázatának néhány díjazott alkotása is. a fiatal írók számára kiírt pályázat célja az volt, hogy fórumot teremtsen az újabb írógenerációnak, a hallgatóknak pedig olyan mai fiatalokról szóló műveket nyújtson át, amelyek hiteles képet adnak gondjaikról, emberi, társadalmi helyzetükről. az első díjas sumonyi zoltán „vér a véredből”, című alkotását török tamás rendezésében közvetítik a hallgatóknak. a történet főhőse egy fiatal építész, aki családjával hazatérőben elakad egy jugoszláviai városban...

/folyt.köv./

- 4 -

p

bb 3. /új hangos ...folyt./um

egy filmforgatás szemtanujaként, beleéli magát az első világháborút megelőző eseményekbe... a főbb szerepeket végvári tamás és kránitz lajos játssza. ugyancsak januárban kerül a közönség elé sziládi jános díjazott, „turistaut”, című hangjátéka, amely egy fiatal házaspár olaszországi utazásának néhány óráját örökíti meg. a feleséget almási éva alakítja, aki ezért a színészi munkájáért a kisz kb. nívó-díját kapta. ugyancsak fiatal író, szalay attila műve az „egy hét fizetetlen”, című hangjáték, amely egy tizenéves fiú első találkozását meséli el az élettel. a főszerepet alakító fodor tamást játékaért ugyancsak nívó-díjban részesítette a kisz központi bizottsága. a gyermekekhez szól radványi erwin: konyorcsik ferenc magánzó című kitüntetett hangjátéka. a pénzt hajhászó emberekről szóló szatira főszereplői: sztankay istván és kálmán györgy.

az ifjúsági rádió kínálatában természetesen a riportösszeállítások is megtalálhatók. fekete gyula mohácsi józsefnével, a győri vagongyár munkásával beszélget életéről, munkájáról. egy másik műsor „diák vagyok a színvészeti főiskolán”, címmel a jövő színészeinek munkájáról kíván képet adni./mti/

..-

bb 4. a fáklya legújabb számából

i gy/gk um pr hgy

1977. január 4.

leonyid brezsnyev 70. születésnapjának megünnepléséről tudósít a fáklya 1977. évi első számában.

az idén cikksorozatot kezd a lap a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója alkalmából. az írások ismertetik a szovjet állam történetét, az olvasók találkozhatnak fotók, tanulmányok, dokumentumok segítségével a történelmi eseményekben részt vett magyar internacionalistákkal is.

győr-sopron megye és az örmény szszk között több mint három éve épül és bővül a testvérkapcsolat. a szovjet köztársaságban néhány hónappal ezelőtt tett látogatásáról számol be a lap hasábjain hári béla, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára. riport kalauzolja el az olvasókat a minszki motorgyárba, ahol a szovjet-magyar baráti társaság egyik vezetője tagja, ivan parfenyenko, a szocialista munka hőse dolgozik.

/folyt.köv./

- 5 -

o

bb 4. /a fákllya ...folyt./um

a színes-képes folyóirat viktor tretjakov hegedűművész-szel, jurij szimonov és kirill kondrasin karmesterrel, továbbá irina kolpakova és jurij szolovoj balett-táncossal ismerteti meg az érdeklődőket.

nemsokára bemutatják magyarországon a „kerge dolgok”, című új szovjet filmvígjátékot, amely három epizódból áll. ezzel kapcsolatosan a lap írása tájékoztat arról, hogy mindhárom epizód elsőfilmes rendező munkája. a továbbiakban publicisztikát ad közre a folyóirat a pályaválasztás előtt álló szovjet fiatalok lehetőségeiről, és fényképes összeállítást közöl a jégkorong jövőjéről. folytatódik a rejtvénypályázat, s az orosz nyelvlecke. /mti/

--

bb 5. januári lottósorsolási menetrend

i kf/fe um ie

1977. január 4.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság sorsolási naptára szerint az új év első hónapjában valamennyi lottóhuzást a fővárosban rendeznek. az év első számsorsolását január 7-én rákospalotán, a csokonai művelődési házban tartják. január 14-én a pest-erzsébeti vasas művelődési házban, 21-én mátyásfüldön az ikarus művelődési házban, 28-án pedig kispesztén, az ifju gárda művelődési házban húzzák a lottó esedékes nyerőszámait. a havi tárgy-nyeremény-sorsolást január 31-én tartják a népstadion sajtó-teremben. /mti/

--

bb 6. régi iparos és kereskedő cégek sopron belvárosában

vid/um fm cz

1977. január 4.

együttműködési szerződést kötött a soproni pesti barnabás ipari szakmunkásképző iskola a nagycenki széchenyi és a soproni liszt ferenc muzeummal. az intézmények között évek óta szoros kapcsolat van. a diákok a muzeumokban ismerkednek a hagyományos iparos szakmákkal, amelyek egykor sopronban virágoztak.

a szerződésben rögzítették azokat a feladatokat, amelyeket az együttműködés további javítása érdekében vállaltak. különösen érdekes a szerződés egyik pontja. a muzeumok értékes céggyűjteményekkel rendelkeznek, amelyek sopron évszázados iparának és kereskedelmének múltját szemléltetik. az eredeti cégekről a szakmunkástanulók társadalmi munkában másolatokat készítenek, amelyeket oda helyeznek, ahol valaha az eredetiek jelölték a soproni iparosok és kereskedők lakhelyét és foglalkozását.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 6. /régii iparos ...folyt./um

sopron egyik leghíresebb vaskereskedő cégét a „vasember”, -t már kiakasztották a belvárosban. elkészült az elefánt cégér is, amely a városközpont egyik élelmiszerboltja fölé kerül. a várkerületbe egy régi kesztyűkészítő mester cégét, a kolostor utcában pedig süvegcsukrot ábrázoló fűszerkereskedői cégért helyeznek el.

a legdiszesebb az egykori nap vendéglőbe hívogató cégér, és egy szappan- és gyertyamártó mester cégére, amelynek másolatát szintén elkészítik a szakmunkástanulók. /mti/

--

bb 7. gypfajta-gyűjtemény készthelyen

vid/um fm cz

1977. január 4.

a készthelyi agrártudományi egyetem növénytermesztéstani tanszékén a különböző hazai és külföldi gyp- és pázsitfélék-ből fajtagyűjteményt hoztak létre. a készthelyi gyűjteményben többszáz hazai és tengerentúli fűfajtát tartanak nyilván, amelyeket felhasználnak az intenzív termesztésre s amelyek alkalmasak a nagy terméshozamú, új fajták nemesítésére.

a gyűjteményből kinemesített fajták közül az utóbbi három évben nyolc, főleg szárazságtűrő, rossz talajon is bő termést hozó és lápi hasznosítású fajtákat terjesztettek el a köztermesztésben. /mti/

--

bb 8. darvas józsef emlékmúzeum orosházán

vid/um fm cz

1977. január 4.

orosházán emlékmúzeumot rendeznek be darvas józsef szülőházában az író gyermek- és ifjúkorára vonatkozó írásos és tárgyi emlékekből. a szervező munkát - az országos petőfi irodalmi múzeum segítségével - a békés megyei múzeumi szervezet megkezdte. kéri azokat, akiknek darvas józseftől származó irodalmi, tárgyi emlékek vannak birtokukban, értesítsék az orosházi szántó kovács jános -vagy a békéscsabai munkácsy mihály múzeumot. /mti/

ó.-

- 7 -

bb 9. az idén is megrendezik a tokaji írótabort

vid/um fm cz

1977. január 4.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága - a miskolcon megjelenő „napjaink”, című irodalmi folyóirattal és más intézményekkel közösen - az idén hatodik alkalommal rendezte meg a tokaji írótabort.

a rendezvényre a borsodban élő, valamint a megyéhez irodalmi alkotásaikkal kötődő írókat, költőket hívják meg.

a tokaji írótaborban évről-évre egy-egy meghatározott témához kapcsolódva tartanak előadásokat, amelyeket megvitatnak. az idei „táborozás”, témája - a közművelődési törvényhez kapcsolódva - a „szocialista ember - szocialista kultúra”,.

az egyhetes találkozó résztvevői a tokaji tanácskozást követően szerencs nagyközségben, valamint miskolcon és a mezőkövesdi járásban tanulmányozzák majd üzemekben, tsz-ekben, különböző közművelődési intézményekben a törvény gyakorlati megvalósulását./mti/

o -.-

- 8 -

bb 10. 130 ezer háztáji malac nagyüzemi hizlaldákban - eredményes volt a bérhizlalási akció

i jf/tr/ny ie hgy

1977 január 4.

eredményes volt az állatforgalmi és husipari tröszt október-november-decemberi akciója, amelyet a háztájiból származó malacok és süldők nagyüzemi továbbhizlalására hirdettek 1976 utolsó negyedében,- erről tanuskodik az idei első állatforgalmi összesítés. a kistermelők, kihasználva a különféle kedvezményeket, az elmúlt év második felében a lakosság ellátása szempontjából megkívánt mértékben növelték a háznál tartott kocaállományt, majd az anyaállatok szaporulatát, a malacokat és süldőket felvásárlásra kínálták fel. a fiatal állatok egy része a tröszt akciójával a nagyüzemekbe került, egészen addig, amíg el nem érték a 100 kilógramm feletti vágósúlyt; ily módon központi támogatással eredményes együttműködés alakult ki a kistermelők és a nagyüzemek, valamint az állatforgalmi és husipari vállalatok között. az állatforgalmi vállalatok előnyös feltételekkel kezdeményezték a szerződéskötést főleg azokkal a mezőgazdasági nagyüzemekkel, amelyek üres, vagy nem kellően kihasznált hizlalóépülettel rendelkeztek, és hajlandók voltak fogadni a kistermelők állományából származó növendék-sertéseket. a nagyüzemek a bérhizlalási szerződések alapján kedvezményben részesültek, egyebek között három egyenlő részletben előlegezték számukra a hizlaláshoz szükséges takarmányozási költséget.

az akcióval összesen 130.000 malacot és süldőt helyeztek a nagyüzemekbe, ezek egy része 1977 első heteiben a lakosság husellátását javítja. a kistermelők kínálatának fogadására az állatforgalmi és husipari vállalatok hizlaldái is felkészültek. az elmúlt év utolsó heteiben összesen 250.000 malacot és süldőt vettek át a háztáji termelőktől továbbhizlalásra.

eddig 1977 első negyedévi értékesítésre 300 ezer növendéksertést kötöttek le a kistermelőkkel a vállalatok. az a kistermelő, aki ebben a szerződésben érdekelt, és a malacokat továbbhizlalásra, süldővé való felnevelésre helybentartja, minden leszerződött állat után 120 forintos felárat kap./mti/

7.48/ny

-.-
-9-

16720

bb 11. kelnek a rémi csirkék

vid fm bh hgy

1977. január 4.

uj keltető üzemben láttak napvilágot az év első kiscsibéi a rémi dózsa termelőszövetkezetben. a közös gazdaság az ágazat korszerűsítésére tavaly harminc millió forintot költött, s így az idén automatizált francia gyártmányú gépsorok, ontják, a kiscsirkéket. ellátásukra 150 ezer tenyésztőktől gyűjtik a tojást a telepen, ahol tizedik éve foglalkoznak eredményesen az aprójószág-tenyésztéssel. az első kiscsibéket a környező termelőszövetkezetek fogadják, de a gazdaság fűtött szállító kocsijaiban az ország különböző területeire eljut a humnia husz- hibrid, sőt még exportálnak is belőle. az idén összesen 15 millió naposcsibét értékesítenek, s ebből másfélmilliót fogad - hosszulejáratu szerződés alapján - a szomszédos kunfehértói előre tsz./mti/

--

bb 12. tanácsi ügyfélszolgálat a nagyüzemekben - egyszerűsítik az ügyintéztést szolnok megyében

vid fm bh -cz

1977. január 4.

a szolnok megyében működő tanácsok új rendszert vezettek be a lakossági ügyintézés egyszerűsítésére, az állampolgárok ügyes-bajos dolgait a korábbinál rövidebb idő alatt intézik, többféle formában könnyítik. új kezdeményezés, hogy a nagyobb üzemekben - műszakváltáskor - kihelyezett ügyfélszolgálatot tartanak és a kevésbé bonyolult ügyeket helyben elintézik, illetve tanácsokat adnak az elintézés célszerű, gyors módjára. a lakosság helyzetét könnyíti az is, hogy az idézéseken három időpontot jelölnek meg és az ügyfelek azok közül választhatják ki a számukra legmegfelelőbbet. a munkaidőből sok ezer óra ment veszendőbe azzal, hogy a tanácsok hivatalos óráikat a különböző üzemek, vállalatok munkaidőjével egyidőben tartották.

az egyszerűsítési folyamatot elősegíti, hogy a hét két munkanapján munkaidőn kívül is tartanak félfogadást. több intézkedés született a megyében a jogpropaganda szélesítésére. a tanácsi szervek a vállalatokkal közösen szerveztek jogsegélyszolgálatot. együttes erővel sietnek a dolgozók segítségére. ebben a munkában hatékonyan támaszkodnak a hazafias népfrent-bizottságok, a magyar jogász szövetség és a tit közreműködésére. a jövőben mindinkább bevonják az állampolgárokat a jogszabálytervezetek előzetes vitájába, és a középiskolai tanulók jogi alapműveltségének kialakítását és fejlesztését is tervezik. a tanácsi ügyintézés további egyszerűsítésére középtávu tervet készítenek./mti/

--
- 10 -

7.50 bh

10 920

bb 13. új lakások alapozása szekszárdon

vid fm bh hgy

1977. január 4.

szekszárdon új lakóépület alapozását kezdték meg az újévben. a bakta szőlőhegyi új lakótelepen előregyártott elemekből hatvan korszerű lakást épít fel a tolna megyei állami építőipari vállalat. a lakások zömét az otp utján értékesítik./mti/

--

bb 14. félidejénél tart az élővadbefogás békésben

vid fm bh -cz

1977. január 4.

békés megye 47 vadásztársaságából 17 szerződött élő fácán befogására a mavad-dal, élő nyul befogására pedig 42 vadásztársaság. az apróvad befogása most tart félidejénél. a megye vadászainak elsősorban nyugati exportra kerülő apró vadjaiból eddig többet sikerült elszállítani, mint azt időarányosan tervezték: fácánból a tervezett 15.500 darabból több mint 11 ezret élő nyulból pedig a tervezett csaknem 26 ezerből 13 ezret./mti/

--

bb 15. megduplázzák a szövés nélküli kelmek gyártását szegeden

vid fm bh -cz

1977. január 4.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat az idén kétszeresére növeli a jól bevált szövés nélküli technológiával készülő textiltermékek gyártását. ennek az a jelentősége, hogy így a hagyományosnál ötszörös termelékenységgel állítanak elő korszerű, világsszerte keresett termékeket, műszaki szöveteket, zsákokat.

az egyik ilyen cikk az ugynevezett tűzöttnevez, amelynek készítéséhez zömmel az ndk-ból szerezték be a varrvahurkoló gépeket. ezekből most külön, új üzembrészt rendeztek be. a nehézkes szövés helyett egyszerre ezernyi tüvel kialakított textilanyagból már egész termékcsaládok készülnek. ezek alkalmasak bútortextil-, gumipari alapanyagoknak, szállítóhevedernek, vegyipari szűrőszövetnek és különféle háztartási cikkeknek egyaránt. a gyártmány iránt számos kgst-országban is érdeklődnek.

/folyt. köv./

7.55 bh

10 920

- 11 -

bb 15. /megduplázzák.... folyt./ bh

már az év első napjaitól kezdve négy új importgép üzembe-helyezésével bővítik a másik korszerű termék: a hurkolt hagymás és burgonyás műanyagzsák termelését. az ilyen műanyagfóliából sodrott és hurkolt zsák mindössze néhány deka, mégis félmásá-nyi termés rakható bele. egyre több nyugat-európai országba szállítják csomagolóanyagként./mti/

--

bb 16. primőrt termel a szőkő energia szentesen - termálvizzel fűtik a háztáji fóliasátrakat is

vid/fm/ny hgy

1977 január 4

a szentesi termál tsz melegvizű kutjainak energiáját korábban csak a közös gazdaság hasznosította. a kutaktól a kertészeti telepekig több kilométer hosszúságú, vastag csőrendszer szállítja a forró vizet. a vezetéket megfelelően szigeteltek ugyan, mégis bizonyos mennyiségű energia veszendőbe ment. ennek hasznosítására született ígéretes kezdeményezés a szövetkezetben. 200-300 négyzetméteres háztáji területeket mértek ki a szabadban húzódo termálvezeték mentén. e parcellákat a szövetkezet gazdák fóliasátrakkal fedték be és így az eddig kárbavesztett szőkő energiát most már csaknem husz kiskert fűtésére hasznosítják. jelenleg paradicsomot és salátát termesztnek a tagok, akikkel a gazdaság úgy egyezett meg, hogy a primőröket közösen, a nagyüzemi áruval együtt értékesíti.

a szövetkezet messzemenően támogatja a háztáji zöldség-termesztést. segítséget nyújt a fóliasátrak anyagának, fémszerkezetének beszerzésében, a talaj művelésében és egyöntetűen jó minőségű palántát is juttat a tagoknak. mindezért csupán a ténylegesen felmerülő költségeket számítja fel. ugyanakkor az érdekeltek háztáji földjét a fűtött kiskertek méretének arányában csökkentik. /mti/

--

8.05/ny

10 920

-12-

bb 17. új agroker-telep szekszárdon

vid/fm/ny hgy

1977 január 4

az anyagmozgatással járó nehéz fizikai munkát gépi technológiával kiküszöbölő korszerű agroker-teleppel gazdagodott az új évben szekszárd. a vállalat régi központjával szemközti hatalmas telken csaknem hetvenmillió forintos költséggel építették és rendezik be a bekötőutakkal, közműhálózattal is ellátott új telepet. a három raktárcsarnokba már nagyrészt be is szállították a mezőgazdaság számára szükséges vegyes árukat, köztük különféle bálázó drótokat, kötél-és textilárut. a tolna megyei állami építőipari vállalat a telepen rövidesen befejezi a háromszintes irodai és szociális épület szerelési munkáit is; ezt január végéig szeretnék átadni rendeltetésének./mti/

--

bb 18. továbbképzés a debreceni agrártudományi egyetemen

vid/ká/ny -cz

1977 január 4

kedden megkezdődött a szakemberek továbbképzése a debreceni agrártudományi egyetemen. az első tanfolyam résztvevője kilencven növényvédelmi szakember. az egyetem a végzett agrármérnökök részére tíz esztendő óta szervez tanfolyamokat ismereteik kiegészítésére. ez évben harmincegy továbbképző tanfolyamot tartanak másfélezer szakember részvételével./mti/

--

bb 19. a fővárosi bíróság

mm/ny -cz

1977 január 4.

megkezdte a tárgyalást a 25 éves miskei Imre ügyében, aki a vádirat szerint 1976 szeptember 17-én reggel a halászbástyánál brutális kegyetlenséggel megölte a tárnok utcai iskolába tartó 8 esztendőes mérő katalint. az ügyészség miskei ellen különösen kegyetlen módon aljas indokból elkövetett emberölés büntette miatt emelt vádat./mti/

--

10.45/ny

-13-

10 150

bb 21. első helyen a termelési, üzemszervezési kérdések, a pályakezdők, továbbtanulók gondjai - a munkahelyi ifjúsági parlamentek tapasztalatairól

i gy/gg/ny pr cz

1977 január 4.

már javában tartanak a január-februárban összeülő ágazati ifjúsági parlamentek előkészületei. értékelni kell annak a több mint tízezer, országsszerte lezajlott munkahelyi parlamentnek a tapasztalatait, amelyek szeptembertől december közepéig hazánk valamennyi vállalatánál mérlegre tették az ifjúsági törvény végrehajtásának tapasztalatait, s meghatározták a következő feladatokat. a munkahelyi, intézményi, valamint a tröszt, nagyvállalati, illetve fővárosi és megyei tanácskozásokon a fiatal dolgozók több mint 60 százaléka jelent meg. a munkahelyi demokrácia sajátos ifjúsági fórumain elhangzottokról, a fiatalokat foglalkoztató kérdésről az állami ifjúsági bizottság illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát.

-az egyik legfontosabb tapasztalatunk, hogy az ifjúsági parlamentek többségén a gazdasági vezetők lényegretörő, konkrét, tartalmas beszámolókat tartottak. szóltak a két évvel ezelőtt elhangzott javaslatok sorsáról: olykor önkritikusan a javasolt intézkedések elmaradásáról, annak okairól, és a további tervekről. mindenütt érezhető volt, hogy a vállalatok vezetői felismerték: a szocialista demokrácia ifjúsági fóruma nemcsak a fiatalok ügye. szó esett a mostani tervidőszak helyi feladatairól is, s a ,, tisztelt ház,, további áldozatkész vállalásokat tett a feladatok sikeres megoldása érdekében.

rendkívül jó eredmények tartjuk azt, hogy a vitában résztvevő fiatalok nagy többsége ezuttal már közérdekű, a munkahely, vagy az intézet egész kollektíváját érintő kérdéseket tett szóvá. az aktivitást jelzi, hogy általában a résztvevők közül minden negyedik-ötödik fiatal felszólalt. ennél is fontosabb, hogy első helyre kerültek a termelési, üzemszervezési gondokkal kapcsolatos észrevételek, s a fiatalok okosan, a megoldást keresve tették szóvá a hatékonyabb munkát akadályozó tényezőket. nagy felelősséggel szóltak a munkafegyelem javításának fontosságáról, s hangsúlyozták: ebben az ifju kommunisták igyekeznek példát mutatni. az utóbbi években nőtt a vállalatok közéletében aktívan résztvevő fiatalok aránya. a kollektíva ügyéért, a munka javításáért érzett felelősségüket azonban csorbíthatja az olyan gyakorlat, amely figyelmen kívül hagyja hasznos észrevételeik megvalósítását. ezért tették szóvá sok helyen a fiatal műszakiak, hogy az üzemszervezéssel kapcsolatos ,, dolgozataikat,, gyakran az asztalfiókban hagyják. ugyanígy igénylik az ifjúsági munkások is: munkaköri tapasztalataikat, ésszerűsítési javaslataikat a közvetlen gazdasági vezetők jobban vegyék figyelembe.

/folyt köv/
11.20/ny

10M35

-14-

bb 21. / első helyen.....folyt/ny

számunkra is igen fontos tapasztalat, hogy a vitában második helyen szerepeltek a pályakezdéssel, a munkahelyi beilleszkedéssel kapcsolatos gondok. a patronáló mozgalom továbbfejlesztésére számos javaslat hangzott el. felvetették, hogy a szakmunkástanulókkal is többet kellene foglalkozni a termelési gyakorlat idején: a műhely, az ott dolgozók életének jobb megismerésével több fiatal választaná ,,diákévei után,, a gyakorlati képzést nyújtó üzemet munkahelyéül. szinten mindenütt téma volt a képzés-és továbbképzés ösztönzése, a továbbtanulók hatékonyabb támogatása. a kgm vállalatainál a betanított munkások folyamatos továbbképzését hiányolták. a bányászfiatalok közül sokan mondták el, hogy nagyobb gondot kellene fordítani a vājár és segédvājár képzésre, valamint a kettős szakma megszerzésére. a fiatal pedagógusok parlamentjén elhangzott: a főiskolákon aránytalanul nagy súlyt helyeznek az elméleti oktatásra, s nem fordítanak kellő figyelmet a leendő pedagógusok nevelési-gyakorlati feladatokra való felkészítésére. a szakmai képzést hiányolták egyes területeken a kórházak, egészségügyi intézmények fiatal dolgozói. elmondták például: évek óta nem iskoláztak be ortopéd-cipészt. kifogásolták továbbá azt is, hogy nem specializált a röntgen-szakmai képzés sem.

a közelmúltban lezajlott vitákon már alig akadt ,, bérkérdés,, viszont a lányok, fiatalasszonyok képviselői szóvá tették, hogy az esetek jórésztében változatlanul alacsonyabb munkabért kapnak, mint azonos munkakörben dolgozó férfikollégáik. a fiatalok lakáshelyzetének javítására a legtöbb vállalatnál nagy súlyt helyeznek kölcsönök, építési anyagok juttatásával. az ifjúság otthonteremtése azonban változatlanul az egyik legégetőbb gond. ugyanígy a gyermekintézmények hiánya, amelynek orvoslásához - mint az ifjúsági parlamenteken elhangzott - társadalmi munkafelajánlásokkal igyekeznek hozzájárulni a fiatal dolgozók. a sportolási és kulturális lehetőségek továbbfejlesztésére ugyancsak sok új önkéntes munkafelajánlás született.

a parlament^{eken} megválasztották a január-februárban zajló ágazati szintű tanácskozások küldötteit. az ország ifjúságának képviselőit olyan fiataloknak szavaztak bizalmat, akik megbecsülést vívtak ki mindennapi lelkiismeretes munkájukkal, megfelelően tudják képviselni az ifjúság jogos érdekeit./mti/

-15-

M30 /ny 10M50

bb 20. metszik a szabolicsi almafákat

vid/ká/ny -cz

1977 január 4.

téli hónapokban sem szünetel a munka a szabolics-szatmár megyei gyümölcsösökben. nem sokkal a termés betakarítása után megkezdtek a jövő évi termés előkészítését, a fák metszését. a szüretelés mellett ez a legmunkaigényesebb folyamat, a 35 ezer hektárt kitevő gyümölcsös metszéséhez sok időre, munkaerőre van szükség. a mezőgazdasági nagyüzemekben, ahol 27 ezer hektár a gyümölcsös terület, a kertészeti dolgozókból metsző brigádokat alakítottak, ezek az enyhébb téli napokat, heteket használják fel a fák koronájának alakítására, a termés részbeni szabályozására. a metszés gépesítésében még csak a kísérletezésnél tartanak. a mátészalkai állami tangazdaságban szerkesztettek egy sokat ígérő síkfalvágó gépet, amely a sorok között haladva a fák koronájának oldalairól vágja le az ágakat. ugyanott a kézi metszők munkáját pneumatikus működésű metszőlők könnyítik./mti/

--

bb 23. a tartalékok feltárásával, hatékonyabb gazdálkodással nagyobb termelésre és exportra képes a kohó-és gépipar - gácsi miklós államtitkár nyilatkozata

i sz/s/ny ie -cz

1977 január 4.

a kohászat és a gépgyártás 1976. évi eredményeiről és 1977. évi terveiről nyilatkozott az mti munkatársának gácsi miklós kohó-és gépipari államtitkár.

az általános népgazdasági feladatokat illetően vállalatunk egységesen gondolkodnak, de saját terveikben és a cselekvésben ez az egységes szemlélet még nem nyilvánult meg kellően. ez is oka annak, hogy a jobb előkészítés érdekében az 1977. évi terv részletes, alágazatonként konkretizált irányelveit az eddigi gyakorlattól eltérően, már az előző év októberében közzétette a minisztérium. ezekben a napokban szakembereink valamennyi vállalat éves tervét értékelik.

ami az 1976. évi munkát illeti, a kohászati vállalatok termelése négy százalékkal haladta meg az előző évi szintet, s ez megfelel a népgazdasági tervben előírt növekedési ütemnek. a nyersvastermelés a tervezet szinten, az acél-és a hengereltárutermelés az előirányozottnál valamivel gyorsabban fejlődött. a gépipar termelésének növekedési üteme 6 százalékos, lényegében ez is megfelel a népgazdasági terv előírásainak. a gépipar átlagánál ebben az évben is gyorsabban növekedett a hirdás-és vákuumtechnikai ipar és a műszeripar, s az előző évekénél dinamikusabb volt a fejlődés a villamosgépek és berendezések gyártásában.

/folyt köv/
11.45/ny

161310

-16-

bb 23. / a tartalékok.....1.folyt/ny

a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítása érdekében mind a kohászatnak, mind a gépiparnak nagy feladatokat kellett megoldania. mindkét ágazat / az előzetes adatok szerint / teljesítette szocialista exportkötelezettségeit. a kohászat tőkés kiviteli tervét mintegy 12 százalékkal túlteljesítette, a gépipar azonban az előirányozottnál kevesebb terméket szállított tőkés piacokra. ennek az is oka volt, hogy a vállalati tervek a népgazdasági céloknál alacsonyabb export-előirányzatot tartalmaztak. a vállalatok egyrésze nem szorgalmazta eléggé a vevőszolgálat és az alkatrészellátás fejlesztését, az ármunka javítását, az intenzívebb piacfeltárást. a minisztérium támogatta a vállalatok kapacitás-és exportbővítő hitelkérelmeit is, de a pályázatok egy része nem felelt meg a feltételeknek, mert vagy a kilátásba helyezett exportnövelés nem volt elégséges, vagy az értékesítés hatékonysága lett volna alacsony. elismerve, hogy a tőkés piacon a gazdaság felélénkülése nem a várt ütemben alakult, mégis úgy látjuk, hogy a gépipar kapacitása, gyártmány szerkezete, technológiai színvonala a jelenleginél nagyobb exportárualap előállítására alkalmas, tehát még sok vállalati tartalékot nem aknáztunk ki.

a szelektív fejlesztés megkezdése pozitívan értékelhető, ütemének gyorsítása azonban további kemény munkát, egyértelműbb vezetői magatartást követel. a megszüntetendő gyártmányokból 1976-ban 1.4 milliárd forint értékűvel gyártottunk kevesebbet, mint amekkora ez előző tervidőszak éves átlaga volt. mintegy 30 vállalatunk több mint évi egymilliárd forint értékű termék gyártásának átadására tett javaslatot, ezeket az ipari szövetkezetek valószínűleg gazdaságosabban állíthatják elő. eddig több mint félmilliárd forint értékű gyártmány átvételére megállapodás is létrejött. a szelektív fejlesztéssel kapcsolatban kell szólni a korszerűtlen telephelyek felszámolásáról is. a tárcsa 1990-ig körülbelül ezer korszerűtlen telephely felszámolását tűzts ki célul. az v. ötéves tervidőszakban 260, 1976-ra 44 telep megszüntetését irányoztuk elő. sajnos ennek egyrésze a beruházások elhúzódása miatt eltolódik 1977-re, amikor összesen mintegy 70 telephelyet szüntetünk meg.

gazdaságpolitikai igény, a tartalékok feltárásának egyik szükséges eszköze a felesleges párhuzamos gyártások ésszerű csökkentése. felméréseink szerint a párhuzamosságok mintegy 340 millió forint értékű termelésnél egy-két éven belül, további 320 millió forint értékű gyártásnál folyamatosan felszámolhatók. a vállalatok közötti kooperáció fejlesztése, vagyis az ésszerű munkamegosztás útján további csaknem 700 millió forinttal csökkenthető a párhuzamosan gyártott termékek értéke és sok területen gazdaságosabb a termékek beszerzése szocialista importból. további nyolc milliárd forintnyi termelés vizsgálata is rövidesen megkezdődik. minderről vállalati intézkedési tervek készülnek.

/folyt köv/
11.50/ny

161310

-17-

bb 23. / a tartalékok.....2.folyt/ny

1977-re a népgazdasági terv 4 százalékos kohászati termelésnövekedéssel számol. ennek megfelelően idén nyersvasból el kell érni a 2.3 millió, nyersacélból a 3.75 millió, hengerelt-áruból pedig 2.3 millió tonnás termelési szintet, hogy belföldi és exportkötelezettségeinket teljesítsük. ehhez az anyagellátás biztosított. a nyersvasgyártáshoz szükséges érc és kokszt hazai forrásból és szocialista importból rendelkezésre áll, az ötvözőanyag-szükséglet kielégítése érdekében tőkés behozatalra is szorulunk. a nagyobb termelés érdekében jobban ki kell majd használni a hengersori kapacitásokat, tovább kell javítani a termékszerkezetet. a vállalatok előzetes tervcélkitűzései megfelelnek a követelményeknek.

a gépipari termelésnek az ipari termelés átlagánál nagyobb ütemben, mintegy 10 százalékkal kell nőnie. figyelembevéve erőforrásainkat és a szelektív fejlesztés ütemének gyorsítását, a tervet reálisnak kell tekinteni, amely fegyelmezett és kemény munkával teljesíthető. néhány vállalat azonban előzetes tervében alacsonyabb termelésnövekedéssel számol. a tervellenőrzések során ezeket a terveket külön is megvizsgáljuk, s szükség esetén módosításukat kérjük.

közismert, hogy 1976-ban visszakerült a tárcához a mezőgazdasági gépgyártás. ennek ötéves és távlati fejlesztési programját 1977 közepéig dolgozzuk ki. ezen belül elkészül a háztáji és kisegítőgazdaságok céljait szolgáló kisgépek gyártásának fejlesztési programja is.

mindkét ágazat legfontosabb idej feladata az exportképesség erőteljes növelése. a kohászat szocialista kivitele csaknem egyharmaddal meghaladja majd a tavalyit. különösen a dunai vasmű lemeztermékeinek exportját fokozzuk nagymértékben, különböző félkésztermékek ellenében. a gépipar szocialista exportja a terv szerint 17-18 százalékkal bővül. miután a legtöbb szocialista partnerünkkel már befejeződtek az 1977. évi árucseres tárgyalások, most a vállalatokon a sor, hogy megkössék magánjogi szerződéseiket. a népgazdasági előirányzatnak megfelelően jelentősen fokozni kell a tőkés exportot is. a gépipar tőkés kivitelét például 23-24 százalékkal kell növelni, de a kohászat feladata is meghaladja az 1976. évit. továbbra is igen fontos feladat a belföldi ellátás javítása. a lakosság ellátását közszükségleti cikkekkel most is a belkereskedelmi minisztériummal egyeztetve terveztük meg. mindezek érdekében növelni kell a nagy hatékonyságú gépek és berendezések kihasználását, javítani kell az üzem-és munkaszervezést, s fokozni azoknak a dolgozóknak az anyagi ösztönzését, akik vállalják a több műszakos munkát - mondotta befejezésül gácsi miklós államtitkár./mti/

11.55/ny

-18-

bb 22. rendőrségi hírek

gk/ny -cz

1977 január 4.

heves megyében az andornaktálya és mezőkövesd közötti uszakaszon fejtes lászló 48 éves gépkocsivezető, egri lakos személygépkocsijával megcsuszott az uttesten, áttért a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött egy szabályosan haladó autóbusszal. a baleset következtében fejtes lászló olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. utasait, szentesi jános 23 éves és légrádi sándor 32 éves, egri lakosokat súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset fejtes lászló gyorsajtása miatt következett be. a rendőrség a vizsgálatot folytatja.

a bajai állami gazdaság vacborsodi üzemegységében munding ferenc 44 éves gépkocsivezető, vaskuti lakos tehergépkocsival tolatás közben a pótkocsinhoz nyomta picek lászló 41 éves rakodómunkás, vaskuti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint munding ferenc szabálytalanul és figyelmetlenül tolatott.

eger és bélapátfalva között egy mozdony halálra gázolta a sinek között szabálytalanul, figyelmetlenül haladó varga jános 24 éves asztalos, egri lakost./mti/

--

bb 24. időjárásjelentés

t/ny -cz

1977 január 4.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13 órakor:

a lassu lehülés folytatódik

délkelet-, közép-és északkelet-európában erősen felhős, csapadékos az időjárás. a kontinens többi részén viszont viszonylag kevés a felhő és számottevő mennyiségű csapadék már napok óta nem hullik.

a kárpát-medencébe az elmúlt napok olvadását okozó meleg levegő helyére kelet,délkelet felől ismét hűvösebb áramlik. ezért a lassu lehülés a következő 36 órában is folytatódik. hazánkban már hétfőn megkezdődött kelet felől a hűvösebb levegő beáramlása. ezért elég nagy különbség alakult ki az időjárásban az ország délkeleti és a többi része között. nyugaton két napja borult, csapadékos idő van. eső, havaseső, ónoseső, hó hullik. /folyt köv/

13.05/ny

-19-

bb 24. / időjárás.....folyt/ny.

hétfő reggeltől ma reggel 7 óráig a dunántul nyugati peremén 10-15 mm a többi részén csapadéknyom és 7 mm közötti mennyiségű csapadék hullott. ezzel szemben a tiszántul felett változóan felhős az ég és eddig csak egy-két helyen esett jelentéktelen mennyiségű hó, havaseső. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon 0 plusz 4, keleten plusz 2-6 fok között volt. kedden hajnalra nyugaton plusz 1 mínusz 3, keleten mínusz 2 -9 fokig hült le a levegő. a reggeli órákban helyenként köd képződött. kedden 11 órakor mínusz 3 plusz 2 fok közötti hőmérsékletekről érkezett jelentés.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke plusz 3.2 fok volt. 4.0 fokkal magasabb, mint az elmúlt 100 év átlaga.

ma délben budapesten a hőmérséet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 779 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szerda estig: az ország nyugati felén tulnyomóan borult idő eleinte ismétlődő ónosesővel, kisebb havazással. keleten változóan felhős idő számottevő mennyiségű csapadék nélkül. általában mérsékelt, de különösen az ország déli és északnyugati részén több alkalommal megerősödő keleti, délkeleti szél. hajnalban és a délelőtti órákban keleten több helyen köd. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 3-8 fok között, az ország keleti, északkeleti részén helyenként néhány fokkal mínusz 10 fok alatt. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 mínusz 5 fok között.

a duna budapestnél 162 cm./mti/

--

bb 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig
ny -hgy 1977 január 4.

1. tovább gyarapodik 1977-ben a xiii.kerület
 2. jön az új skoda
 3. új hangos ifjúsági zenei folyóirat
 4. fáklya
 5. lottósorsolási menetrend
- /folyt vköv/ -20-
13.55/ny

kbb 25. / a belföldi...folyt/ny

6. régi iparos és kereskedelmi cégek Sopronban
7. gyepfajta-gyűjtemény
8. darvas József emlékmúzeum Orosházán
9. idén is megrendezik a Tokaji Irótábort
10. 130 ezer háztáji malac
11. kelnek a csirkék
12. tanácsi ügyfélszolgálat
13. új lakások szekszárdon
14. élővadbefogás Békésben
15. szövés nélküli kelmek
16. primórt termel...
17. új agroker szekszárdon
18. továbbképzés a Debreceni Agrártudományi Egyetemen
19. a fővárosi bíróság
20. metszik a szabolcsi almafákat
21. a munkahelyi ifjúsági parlamentek tapasztalatairól/ 1. sz.jav/
22. rendőrségi hírek
23. Gácsi Miklós nyilatkozata / 2.- 3. sz. javítás/
24. időjárás
25. hírcsillag /mti/

--

bb 26. munkaverseny-vállalások a vasas szakszervezet centenáriuma - munkásgyűlés a hajógyárban

t sz/pá/ny hgy

1977 január 4

kedden délelőtt a magyar hajó-és darugár dolgozói a daru-és kazángyáregység újpesti műhelyében munkásgyűlést tartottak, amelyen értékelték a vállalat múlt évi munkáját, s meghatározták az ez évi feladatokat.

szép János vezérigazgató elmondta, hogy a magyar hajó-és darugár sikeres évet zárt 1976-ban. a nagyvállalat árbevétele meghaladta a 3 milliárd forintot, ez mintegy 100 millió forinttal volt több a tervezettnél. teljesítették exportterveiket is. a szocialista országokba 50 millió rubel értékben szállítottak, valamennyi berendezést határidőre átadtak, s általában maradéktalanul teljesítették alkatrészszállítási kötelezettségeiket. több mint 11 millió dollár értékű árut exportáltak a tőkés piacra, 1.4 millió dollárral többet, mint az előző évben.

/folyt köv/
14.30/ny

-21-

Ujpest

bb 26. / munkaverseny....folyt/ny

1976-ban több hosszabb időre szóló jelentős szerződést is kötöttek. csupán a török és a görög villamosművekkel 56 millió dollár értékű kazánok szállítására állapodtak meg. a gyár 250 millió forintba tervezett nyeresége 300 millióra teljesült. mindez természetesen csak a dolgozók aktív közreműködésével volt elérhető, az eredményekhez hozzájárult az a lendületes munkaverseny, amely az v. ötéves terv sikeres teljesítéséért bontakozott ki az elmúlt évben.

a vezérigazgató az ez évi feladatokról szólva elmondotta: az árbevétel 7 százalékkal, a szocialista exportot 5, és a tőkés kivitel 17 százalékkal kell növelni. ilymódon további 50 millió forinttal nagyobb nyereséget terveznek. az idén tovább folytatódik a gépek, gyártóberendezések korszerűsítése, felújítása, kapacitásuk bővítése, új nagytermelékenyséű berendezések munkába állítása. minderre 300 millió forintot fordítanak, a zavartalan termeléshez pedig megfelelő alkatrész-és anyagellátást biztosítanak. 1977-re is összeállították a takarékosági intézkedési tervet. összességében anyagból, energiából és egyéb költségből 37 millió forint megtakarítást irányoztak elő.

a vezérigazgató beszámolóját követően a különböző gyáregységek szocialista brigádjainak képviselői szólaltak fel. bejelentették, hogy az v. ötéves terv sikeréért indult munkaverseny keretében csatlakoznak a vasasszakszervezet felhívásához s az ideit terv maradéktalan teljesítése érdekében vállalatokat tesznek a szakszervezet centenáriuma és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. *1 tavaly*

sági jános, az angyalföldi gyáregység november 7. szocialista brigádjának vezetője a brigádtagok és a gyáregység más brigádjai nevében bejelentette: vállalták, hogy határidőre elkészítik az első 200 tonnás uszódarut, s biztosítják a korábbi típusok folyamatos alkatrészellátását. farkas jános, a darugyári táncsics Mihály szocialista brigád vezetője elmondta: a darugyár dolgozói a tervezett időpontra legyártják a görög exportra készülő portáldarukat, s közülük legalább 11-et még az idén fel is szerelnek.

sok brigádvezető ismertette azokat a brigádvállalásokat, amelyek a veszteségek csökkentését, a fokozott anyag-és energiatakarékosságot és a minőség javítását tűzik ki célul./mti/

14.35/ny
16.1500

-22-

bb 27. a zöldség-gyümölcs termelés fejlesztéséről tárgyalt a megyei tanács vb

vd kz bh hgy

1977. január 4.

a zöldség és gyümölcstermelés fokozására, a forgalmazás korszerűsítésére és erőteljesebb növekedésére van szükség veszprém megyében - állapították meg kedden veszprémben a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a megyében - mutattak rá a továbbiakban - az egy lakosra jutó zöldség-gyümölcs fogyasztás az országos átlag 87 százaléka, s a szántóföldi gyümölcs-zöldség termelés területe, mennyisége évek óta csökken. ezt nem ellensúlyozza az sem, hogy a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek az utóbbi években sok segítséget adtak a háztáji és kisüzemi zöldségtermesztés elősegítéséhez: mintegy 40 kerttársulást szerveztek, s ezeket termelőeszközzel, vetőmaggal, növényvédőszerrel látták el, ezenkívül palántanevelő telepeket is létrehoztak az ellátásuk biztosítására.

elmondották az ülésen azt is, hogy bár a zöldséget, gyümölcsöt értékesítő boltok száma és alapterülete gyarapodott az utóbbi években, a felszereltségük azonban még mindig nem kielégítő. az üzletek többsége eleve nem alkalmas a zöldség-gyümölcs korszerű tárolására, tisztítására, válogatására.

a végrehajtó bizottság határozata szerint az öntözhető területek célszerű felhasználásával a megyének önelátásra kell berendezkednie azokból a zöldség-gyümölcsfélésekből, amelyekhez az éghajlati és talajadottságai megfelelnek. az v. ötéves tervben pedig a kereskedelemnek 3200 négyzetméter üzlettér és 5000 négyzetméter raktár megépítéséről kell gondoskodnia./mti/

.-.

bb 28. kitüntetések

k sb s ie bh hgy

1977. január 4.

az elnöki tanács az 1976. évi népgazdasági terv teljesítésében, a nehézipari tárca területén megvalósuló központi fejlesztési programok végrehajtásában elért kimagasló teljesítményükért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. Jormán Andrásnak, a taurus gumipari vállalat vezérigazgató-helyettesének, Kerekes Jenőnek, a bányászati aknamélyítő vállalat igazgatójának és Solymos Andrásnak, a tatabányai szénbányák igazgatóhelyettesének. ezenkívül nyolcan kapták meg a munka érdemrend ezüst, 28-an pedig a bronz fokozatát.

a kitüntetéseket dr. Simon Pál nehézipari miniszter adta át kedden a nehézipari minisztériumban./mti/

.-.

- 23 -

14.40 bh
16.1505

bb.29. halálos baleset

fe/ra hgy

1977. január 4.

a ferencvárosi pályaudvar területén két teherszerelvény összekapcsolása közben az ütközők közé került és halálos sérülést szenvedett erdélyi lajos 50 éves máv dolgozó, dabasi lakos. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb.30. Levonult a jégzajlás a síón

vid/fm/ra hgy

1977. január 4.

a síón levonult a mostani tél első jégzajlása a dunába. az idei télen még nem fagyott be teljesen a balaton fölösleges vizét is levezető csatorna. ezt a megennyhült időjárás megakadályozta, és az olvadástartól már csak a parton található jégtábla-maradványok, törmelékek. a bőséges csapadéktól megemelkedett balaton vize jelenleg is a síón folyik le a dunába./mti/

--

bb.31. angelika - antológia

i/nn/pá/pr/ra hgy

1977. január 4.

angelika-angtológia a címe az angelika cukrászda és a radnóti miklós színpad közös sorozata következő műsorának. bemutató: szerdán este 7 órakor. a tartalomból: katona tamás ács margit íróval, várady szabócs költővel, porkoláb sándor festővel és dukay barna zeneszerzővel beszélget. közreműködik: szücs ildikó, szacsvay lászló és matuz istván fuvolaművész. a sorozat szerkesztői: jancsó adrienne és szentpál mónika.

/mti/

--

bb.32. új óvoda vámspércsen

vid/kz/ra hgy

1977. január 4.

az új esztendő első hajdu-bihar megyei gyermekintézményét adták át kedden rendeltetésének vámspércsen. a száz személyes óvoda létrehozását a község lakossága több mint fél millió forint értékű társadalmi munkával támogatta./mti/

--

16.00/ra

-24-

1455
/

bb.33. horváth józsef

tm/pr/ra hgy

1977. január 4.

aki több mint 25 évig volt az mszmp xiii.ker.bizottsága apparátusának dolgozója, 52 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 10-én, hétfőn délután 2 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

mszmp xiii.ker. bizottsága

/mti/

--

bb.34. elhunyt mátrai gyula kétszeres kossuth-dijas építésmérnök

i/sb/ie/ra la

1977. január 4.

január 3-án, életének 72. évében hosszantartó betegség után elhunyt mátrai gyula, kétszeres kossuth-dijas építésmérnök, a nagyelemes előregyártás világszerte ismert szakembere, az inotai, a dunaujvárosi, a berentei, a tiszapalkonyai és a pécs-ujhegyi hőerőmű, valamint számos nagy ipari létesítmény vezető tervezője, az iparterv nyugdíjas irodavezető-főmérnöke.

az ország újjáépítésének időszakában mátrai gyula egy addig szokatlan építési mód, a nagyelemes helyszíni előgyártás alapelveinek kidolgozásában és gyakorlati megvalósításában játszott úttörő szerepet. e munkásságát a gyárépítő nemzeti vállalatnál - a 21-es számú állami építőipari vállalat elődjénél - kezdte, majd az iparterv-nél folytatta nyugállományba vonulásáig./mti/

--

bb.35. losonczi pál

gg/pr/ra la

1977. január 4.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr.anton butti-gieg-et, a máltai köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából./mti/

--

bb.36. dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter vezetésével

k/ro/pá/pr/ra la

1977. január 4.

dr.mouftah al-ousta omar libiai egészségügyi miniszter meghívására kedden magyar egészségügyi küldöttség utazott a libiai arab köztársaságba./mti/

--

16.50/ra

-25-

1460

bb.37. kitüntetések

i/kf/gg/ie/ra la

1977. január 4.

kedden délután a budapest hilton szállodában az új létesítmény tervezőinek, kivitelezőinek és üzemeltetőinek dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter kitüntetésekkel adta át, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését kapta pintér béla, a közti műteremvezetője, és bálint istván, a középítő vállalat építésvezetője. ketten kapták meg a munka érdemrend ezüst-, s ketten bronz fokozatát. ezenkívül huszonhárman részesültek a „belkereskedelem kiváló dolgozója”, és negyvenegyen az „építőipar kiváló dolgozója”, kitüntetésben. a két miniszter külön dícséretben részesített az építésben élenjáró nyolc dolgozót és egy kilenctagu kollektívát./mti/

--

bb.38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la

1977. január 4.

26. munkásgyűlés a hajógyárban /4.sz.jav./
27. a veszprém megyei tanács vb. ülése
28. kitüntetések
29. halálos baleset
30. levonult a jégzajlás a sión
31. angelika - antológia
32. új óvoda vámospércsen
33. elhunyt horváth józsef
34. elhunyt mátrai gyula kossuth-díjas építészmérnök
35. losonczi pál távirata a máltai elnökhöz
36. egészségügyi küldöttség utazott libiába
37. kitüntetések / hilton/
38. hírjegyzék
/mti/

--

bb.39. nincs hóakadály a főutakon

t/gy/tr/ra la

1977. január 4.

az utinform jelentése szerint kedden az esti órákig csak a dunántul nyugati részén esett kismennyiségű hó. ez nem okozott közlekedési akadályt az utakon. heves, szolnok és hajdu-bihar megyében az átkelési szakaszok nedvesek, a főúthálózaton időjárás okozta forgalmi akadály nincs.

az alsóbbrendű utakon országsszerte letaposott, illetve latyakos hó inti a gépjárművezetőket fokozott óvatosságra.

/folyt.köv./

18.00/ra

-26-

1905

bb 42. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. január 4.

39. az utinform jelentése
40. időjárásjelentés
41. kedden temetik györgy istvánt
42. hírjegyzék

/mti/

--

- 28 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.10/um

20¹⁰

bb.39. / nincs ... folyt./ra

sikosságot jelentettek vas, győr, hajdu-bihar megyéből, valamint komárom megyéből kisbér térségéből, továbbá a nógrád megyei erdőkürt térségéből. kedd délutánig országsszer-
te borult ég volt, gyenge, változó irányú szél jellemezte az időjárást. a hőmérséklet nagy eltéréseket mutatott az ország keleti és nyugati részén: délután nyugaton 0 és mínusz 2, keleten plusz 4 és plusz 9 fok között váltakozott. szerte az országban csaknem 100 munkagép végezte a hóeltakarítást./mti/

--

bb.40. időjárásjelentés

gg/ra la

1977. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti január 4-én, kedden 19 órakor:

többsfelé köd.

várható időjárás szerda estig: a dunántulon tulnyomóan felhős idő, már csak szórványosan előforduló ónos esővel, kisebb havazással. máshol változóan felhős idő, számottevő mennyiségű csapadék nélkül. keleten többsfelé tartós köd. mérsékelt, napközben a déli országrészben többsfelé élénk dél-keleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 0, mínusz 5 fok között./mti/

--

bb.41. kedden temetik györgy istvánt

la/ra la

1977. január 4.

györgy istvánnak, a népszabadság elhunyt főmunkatársának a temetése 1977. január 11-én, kedden 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

19.15/ra

-27-

1935
0

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek



s z e r d a

bb 1.

tovább csökken a személyforgalom, növekszik az áruszállítás - 7.1 milliárd forint a vasut fejlesztésére

i kf/fe um ie ia

1977. január 5.

a MÁV alapvető feladata a népgazdasági tervből és a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtásából adódó személy- és áruszállítási igények biztonságos, gyors kielégítése - a rendelkezésre álló fejlesztési lehetőségeken túlmenően korszerű munkaerő-gazdálkodással, a kapacitások és a megfelelően karbantartott járművek, gépek és berendezések jobb kihasználásával. ezekben sürítette az idei tennivalókat a MÁV vezérigazgatóság 1977. évi terve, amely a személyforgalom további csökkenésével - a tavalyi 333.5 millió helyett 331 millió utassal - viszont valamivel több, 131-132 millió tonna áru elszállításával számol.

a személyforgalom mérséklődése nem jelenti egyben a feladatok csökkenését, hiszen a nemzetközi forgalom változatlanul növekszik, s a belföldi utasoknak is nagyobb kényelmet, gyorsabb, kulturáltabb körülményeket teremtenek; javítják a menetrendszerűséget, különféle intézkedésekkel gyorsítják a forgalmat és sürítik a járatokat is. gazdasági életünk szállítási igényességéből következően az áru fuvarozásban is döntően a nemzetközi forgalom növekszik, az import és a tranzit 1.5-1.6 százalékkal, az export 3.2 százalékkal.

/folyt.köv./

- 1 -

0